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Július 14. – Kitört a 
forradalom!

JELES NAPOK – ESEMÉNYEK

A 18. században 
Fr a n c i a o r s z á g b a n 
folyamatosan nőtt a 
polgárság létszáma, 
gazdasági és politikai 
befolyása. A korábbi 

tudományos felfedezések és az Ang-
liában kibontakozó ipari forradalom 
vívmányai révén a polgári értelmiség 
számára a világ megismerhetőnek, 
leírhatónak és megváltoztathatónak 
tűnt. A racionalizmus diadalmasko-
dott a korábbi eszmeáramlatok felett, 
a felvilágosodás korának meghatározó 
gondolkodói az emberiséget az ész-
re való ráhatással, „felvilágosítással” 
kívánták megjavítani. A nagy francia 
filozófusok – Montesquieu, Voltaire, 
Rousseau – továbbfejlesztették az an-
gol John Locke és David Hume (a sza-

badságra és a toleranciára vonatkozó) 
elképzeléseit, egyesek az alkotmányos 
monarchiát, mások a demokráciát esz-
ményítették, ám egyben mind egyet-
értettek: a fennálló „régi rendszer” 
(ancien régime) órái meg vannak szám-
lálva, mivel rossz és fenntarthatatlan!
Frankhonban ezt az évszázadot három 
király uralma kísérte végig: XIV. Lajos, a 
„Napkirály” (1643–1715) halálakor haj-
dan erős állama mély válságba került: 

az udvar költekezése, a folyamatos há-
borúskodás kimerítette gazdasági tar-
talékait. 
XV. Lajos (1715–1774) leginkább sze-
retőivel (pl. Madame de Pompadour) 
és háborúkkal foglalkozott, amelyek 
újabb összegeket emésztettek fel. Az 
állam rohamosan haladt a csőd felé. 
Utódja, XVI. Lajos (1774-1792) eleinte 
közkedvelt volt, de döntésképtelensé-
ge és maradisága miatt képtelen volt 
a monarchia megreformálására, így 
egyre inkább a zsarnokság megteste-
sítőjének tűnt a társadalom változást 
akaró rétegei szemében. Helyzetét 
súlyosbította, hogy uralkodását éhín-
ségek és gazdasági válságok kísérték, 
végül 175 évnyi szünet után kénytelen 

volt hozzájárulni a rendi gyűlés össze-
hívásához.
Ekkorra a felvilágosodás eszméi már 
erősen beivódtak a köztudatba, a rendi 
gyűlésre való készülődés során a har-
madik rendet magasztaló, a polgárok 
és parasztok képviselői számára do-
minanciát követelő törekvések kerül-
tek felszínre, s ezeket az éhséglázadás 
szélére jutott Párizs népe is támogat-
ta. 1789. május 5-én végül összeült 

Versailles-ban a rendi gyűlés, ahol a 
harmadik rend nagyobb képviselettel, 
de ugyanannyi szavazattal jelenhetett 
meg, mint 1614-ben, az utolsó rendi 
gyűlés idején. Június 17-én az elége-
detlen polgári képviselők önmagukat 
Alkotmányozó Nemzetgyűléssé nyil-
vánították, amit a király kénytelen volt 
elfogadni, de az esetleg királyellenes 
hatalomátvétel meggátlására katoná-
kat vont össze Párizs mellett, ahol emi-
att egyre feszültebb lett a hangulat. 
Hamarosan elterjedt, hogy a királyi ka-
tonaság megtámadja a főváros töme-
geit, mire azok július 12-én fellázadtak. 
Július 14-e reggelén a tömeg puskákat 
és néhány ágyút zsákmányolt, majd a 
Bastille ellen vonult.
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Volt egyszer egy Pösöc

SPORT ÉS ÉLET
1789 július 14-én Párizsban kitört a 
„nagy francia forradalom”! 
A feldühödött párizsi nép megostromol-
ta és elfoglalta a zsarnokság szimbólu-
mát, a Bastillet. A király nem verhette 
le a lázadókat, mert a francia ezredek a 
tömeg oldalára álltak. Ehelyett Párizsba 
utazott, ahol – ekkor még – üdvrivalgás 
fogadta. Ekkor jött létre a francia nemze-
ti trikolór a fehér Bourbon-zászló és Pá-
rizs kék-piros lobogója összevonásából. 
Az idill azonban nem tartott sokáig…
A fővárosban történtek hírére vidéken 
erőszakhullám söpört végig, udvarháza-
kat dúltak fel, és nemeseket öltek meg a 
tömegek. A városokban többnyire vérte-
len hatalomátvétel történt: a harmadik 
rend támogatói kerültek a városi taná-
csok élére, és a közbiztonság fenntartá-
sára nemzetőrségek alakultak. Pártok-
ként funkcionáló politikai klubok jöttek 
létre (pl. Jakobinus klub), a tömegeket 
addig mellőzött, szélsőséges értelmisé-
giek kezdték izgatni.
1789. augusztus 4-én eltörölték az egy-
házi és nemesi kiváltságokat, augusztus 
26-án kiadták az Emberri és polgári jo-
gok nyilatkozatát. Az élelmezési és gaz-
dasági helyzet azonban tovább romlott.
A király hatalma helyreállítására töreke-
dett, de október 5-én a párizsi tömeg 
megrohanta Versaillest és ismét a fővá-
rosba kényszerítette. A következő két 
évben a király és a nemzetgyűlés (bár 
ebben az alkotmányos monarchisták 
voltak többségben, akik megpróbáltak 
együttműködni az uralkodóval) kölcsö-
nös bizalmatlansággal kezelte egymást, 
a csőddel és robbanással fenyegető 
ellentéteket nem sikerült feloldani. 
1791-ben a Nemzetgyűlés elkészítette 
az alkotmányt, mely a királyi hatalmat 
erősen korlátozva garantálta a hatalmi 
ágak megosztását. XVI. Lajos képtelen 
volt együttműködni a Nemzetgyűléssel, 
és külső segítségben bízva június 20-
án „elszökött” Párizsból, ám elfogták és 
visszavitték a fővárosba. A helyzet egyre 

inkább elmérgesedett. A Törvényhozó 
Nemzetgyűlésben egyre jelentősebb 
szerephez jutottak a girondisták és a 
még radikálisabb jakobinusok…
1792. augusztus 10-én a királyi palota, a 
Tuilerák ostroma után XVI. Lajost meg-
fosztották hatalmától és bebörtönözték. 
A Nemzeti Konvent hazaárulás vádjában 
bűnösnek találta, 1793. január 21-én pe-
dig nyaktilóval lefejezték. 
A forradalom során az országot a pénz-
ügyi csőd közelébe vezető abszolutista 
rendszert megbuktatták, ám a gazda-
sági és társadalmi válságot nem sikerült 
felszámolni. Végül sem a kialakult alkot-
mányos monarchia, sem az azt követő 
köztársasági államrend nem bizonyul-
hatott tartósnak, és az események végül 
Bonaparte Napóleon, a tehetséges tá-
bornokdiktatúrájába torkolltak.
Bárhogy is értékeljük most az akkori ese-
ményeket, a francia forradalom óriási 
hatást gyakorolt a történelem további 
alakulására. Európa jelentős részén a 19. 
század nagy részét a felvilágosodásig és 
a francia forradalomig visszavezethető 
eszmék, a nacionalizmus, a liberalizmus, 
valamint az alkotmányosság iránti törek-
vés határozta meg, s hatásuk mindmáig 
eleven. 

2013 július 14-én Pestújhelyen kitört…
egy ablak. Valaki nyitva felejtette, a szél 
meg becsapta. Nem kell idegeskedni, 
azóta már beüvegezték. Át lehet látni 
rajta… 
Bár ugyanennyire átláthatók lennének a 
történelem ködös múltból eredő, igen-
csak gubancos szálai. 
A „nagy” francia forradalomra emlékez-
ve annyit bizonyosan elmondhatunk, 
hogy hármas jelszava (Liberté, Égalité, 
Fraternité), a „Szabadság, Egyenlőség, 
Testvériség” eszméi – bár meghirdeté-
sükkor, a forradalom idején sem váltak 
valósággá – számunkra is érvényes, 
máig friss üzeneteket hordoznak.

Dr. Mészáros Balázs

(Részlet az 1997-ben 
kiadott, Pestújhely 
Emlékkönyve című 
könyvből)

Külön könyvet ér-
demelne a Pestújhelyi Sport Club his-
tóriájának rendszeres összefoglalása, 
amely klubot működése meghatározó 
periódusában talán túlzás nélkül ne-
vezhetünk a térség legnagyobb kise-
gyesületének. A „Pösöc” máig élő le-
genda, amelynek szereplői olykor még 
fizikai valóságukban is közöttünk van-
nak, de legalább spirituális értelemben 
feltétlenül: nevüket idézik, eredmé-
nyeiket citálják, büszkén vállalva mind-
azt, amit az alapítók e sportegyesület 
életre hívásával elértek. Többek között 
– és egyáltalán nem mellékesen – az 
eredményeken túl azt, hogy itt, a klub-
ban nem voltak osztálykülönbségek, 
erősítve a nagy közösségben érvényes 
együvé tartozást, eligazítva sok fiatal 
sorsát, akik sportmunkájuk révén jutot-
tak polgári álláshoz, egzisztenciához, s 
teremtettek olyan imázst, amelynek fé-
nyében gyakorlatilag egész Pestújhely 
sütkérezhetett.
Számos szakosztálya közül – amelyek-
nek puszta felsorolása is szétfeszítené e 
munka kereteit - különösen a tenisze-
zők és a labdarúgók voltak eredménye-
sek. (A PSC 1912. június 20-án játszotta 
első „football” mérkőzését az Amerikai 
úti pályán, ahol a Hecht Bankház csa-
patát győzte le a kétszer harminc per-
ces játékidőben 10:1-re – a csapat tag-
jai az első időkben, de később is sokáig, 
a kereskedelmi iskola érettségizett di-
ákjai közül kerültek ki.)
A sportkör tartós életképességének tit-
ka talán az lehet, hogy alapítói, vezetői, 
szponzorálásának szervezői mindvégig 
igen befolyásos pestújhelyi polgárok. 
A legendás hírű szakvezetők közül Hor-
váth Gyula a szövetkezetek értékesítő 
vállalatának, a Futurának az ügyveze-
tője, Kovávs László, a Foincare biztosító 
igazgatója volt, Vedres László, a sport-
kör első elnöke tekintélyes egyházi 
személyiség, utódja az elnöki székben, 
idősebb Antall József államtitkár nem 
kevésbé rangos férfiú.
Maga a klub 1912 júliusában alakult, 
a díszelnöknek jelölt gróf Pejasevics 
Albert, az akkor ismert sportférfiú je-



3

lenlétében. Az ugyanekkor alakult első 
elnökségben – bizonyítva a szerve-
zet sokszínűségét – ott találjuk Weisz 
Bélát, a helyi szociáldemokrata párt 
alapító elnökét, Sebők Imre asztalost, 
Gerecze Péter professzort, Szücs István 
kultuszminisztériumi főhivatalnokot, 
Báder Dezső nagykereskedőt és nagy-
mecénást, és így tovább. A főszervező 
egyébként Krausz Ferenc, a helyi fes-
ték- és háztartásicikk-kereskedelem 
ászának családjából. Kezdetben alkal-
mi pályákon dolgoznak, edzenek és ját-
szanak a legkülönbözőbb szakágakhoz 
tartozó csapatok: a teniszezők például 
a kereskedelmi iskola melletti telken 
kialakított kettős pályán, az úszók a 
Hajdú vendéglőhöz tartozó strandon, 
a bokszolók a vendéglő kistermében. 
Ennek a jeles helynek a közelében épül 
aztán fel 1930-ra a PSC pálya, amely-
nek területét a község a MÁV-tól bérel-
te – azaz nem tartozott közigazgatási 
értelemben Pestújhelyhez. Ma a SPAR 
osztrák élelmiszer-kereskedelmi lánc 
üzlete és a szomszédságában magaso-
dó panelházak foglalják el az egykori 
pályák és az 1936-ban átadott klubház, 
a „Pösöc” birodalmának felségterületét.
Hiába volt azonban minden tekintet-
ben demokratikus szellemű intézmény 
a PSC, amely valóban a község minden 
rendű és rangú ifjúságának biztosított 
megkülönböztetés nélküli lehetőséget 
a sportolásra, 1920-ban egy csoport 
mégis úgy érezte, hogy meg kell alakí-
tani azt a klubot, amely viszont csak a 
munkásokat fogadja be (íme, itt is tet-
ten érhető valami abból, amit bizonyos 
politizáló munkáskörök intoleranciájá-
ról már elmondtunk s még elmondunk 
majd). Létrehozták – Povázsai uram 
vendéglőjének barátságos szomszéd-
ságában, pályájukkal – az azóta szintén 
megszűnt Árpád téren az „ellenpösöc-
öt”, a kék-fehér színű Pestújhelyi Lab-
darúgó Kört, azaz a PLK-t. A csapatot, 
némi árnyékot vetve az osztályöntudat 
ércességére, a vendéglő törzsvendége, 
földvári Földváry Gábor pénzügymi-
nisztériumi főtanácsos szponzorálta. 
1926-ban megalakult a Pestújhelyi Ipa-
rosok és Kereskedők Labdarúgó Köre 
is, hogy aztán 1929-ben – megszelí-
dülvén immár a kezdetek újra és újra 
fölhorgadó békétlensége – mindkét 
alakulat békésen beolvadjon a PSC fe-
kete-fehérjébe.
Igen, vitathatatlan, hogy bár szinte 
minden fontos sportágnak volt szak-
osztálya a pestújhelyi egyesületben, a 
legnépszerűbben és legsikeresebbek a 
teniszezők mellett a labdarúgók voltak. 

Többen közülük a válogatottságig vit-
ték: Turner (Tőrös) Sándor vagy Müller 
Károly például. Megemlíthetjük itt a 
helybéli pékek egyikének, Dalnoki Je-
nőnek hasonnevű fiát, a későbbi olim-
piai bajnokot is, aki, bár Fradi nevelésű 
ifi, a ferencvárosi edzések után gyakran 
beugrott túlórázni a háború után Pest-
újhelyi Munkás Sport Clubbá avanz-
sált Pösöcbe, a mérkőzésekre készülő 
fiatalok közé. De az atléták köréből is 
idézhetünk nemesen csengő neveket: 
a válogatott magasugró Rozsnyai Gyu-
láét vagy a magyar bajnok gerelyhajító 
Szepesi Katóét. Hat versenypályájával a 
PSC volt a leggazdagabb Pest környé-
ki egyesület ami a teniszt illeti, a női 
csapat (Köpeczy Mária – aki telente a 
vidéki asztalitenisz-bajnokságokon is 
indult, s nyert - , Pongor Lászlóné, Sö-
reghy Rezsőné) háromszor hódította el 
a vidéki csapatbajnokság aranyérmét 
a harmincas évek második felében. Ezt 
a korszakot, kiterjesztve ennek az évti-
zednek az első felére is, nem csak emi-
att minősíthetjük a PSC aranykorának.
A folytatás a teljes elszürkülés jegyé-
ben zajlik. A háború után egy ideig él 
még a P(M)SC, de - gyakorlatilag azzal 
egy időben, hogy Pestújhely lokalitása 
is elveszíti jelentőségét – hamarosan 
az Autótaxi vállallat sportköre foglalja 
el a telepet, s innentől kezdve nincs 
már semmi köze az eseményeknek se 
a legendákhoz, se az előzményekhez – 
se a mi történetünkhöz.

Buza Péter

„Külön könyvet érdemelne a Pest-
újhelyi Sport Club históriájának 
rendszeres összefoglalása…” Mi-
kor Buza Péter 1997-ben ezzel a 
mondattal kezdte „Pestújhely Em-
lékkönyve” című művének a PSC 
történetéről szóló fejezetét, még 
bizonyára nem sejtette, hogy nem 
sokkal könyve megjelenése után 
az általa már szinte „eltemetett” 
Pösöc főnixként éled fel hamva-
iból, s teljesítménye és újabb si-
kerei szinte megkövetelik, hogy 
születésnapjára megszülessen és 
megjelenjen „a Pestújhelyi Sport 
Club históriájának rendszeres ösz-
szefoglalása”, Katona János – mind 
sporttörténeti, mind helytörténeti 
szempontból rendkívül jelentős – 
„100 éves a Pestújhelyi Sport Club” 
című könyve, amit mindazoknak, 
akik eddig nem vették még a ke-
zükbe, szeretnék a figyelmébe 
ajánlani. Ugyanakkor Búza Péter 
munkájának is ott a helye minden 
pestújhelyi lokálpatrióta könyves-
polcán. Az ő munkája előtt is tisz-
telegni kívánunk azzal, hogy most 
– a Pestújhelyi Sport Club alapí-
tásának 101. évfordulóján – az ő 
könyvének ide vonatkozó fejeze-
tét olvashatják újra a Pestújhelyi 
Mozaik kedves olvasói.

A Szerkesztő

10 éves kortól várjuk  fiúk és lá-
nyok jelentkezését  a délután 17 
órakor kezdődő edzéseken.
Az ökölvívás alapjainak elsajá-
títása és a technikai minimum-
vizsga letétele után versenyzési 
lehetőséget biztosítunk!

EDŐCS ISTVÁN 
ÖKÖLVÍVÓ EGYESÜLET

Budapest, XV., 
Kertköz utca 1.
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HÉTKÖZNAPI MOZAIK

Egy házasság margójára (1.)

Feleségem biciklizni tanul

Házasságom első éveiben, még gyer-
mekeim születése előtt, vidéken éltem 
és dolgoztam. Pontosabban és ma ke-
lendőbben fogalmazva: az akkori gebi-
nes rendszer kiskapuit kihasználva, egy 
vendéglátó-ipari objektumban ástam 
alá a kommunista érát.
Feleségem csak hétvégeken látogatott 
meg. (A hosszú házasság titka! Persze 
ezt csak most mondom, akkor még 
nem.)
Ilyenkor nagyon vártam, és egész 
nap az esikesőcsendesenlepereg- 
azereszensárlesz abbóltudoménazjö-

nababámérzeménazt-ot énekeltem, 
fütyültem.
S ha véletlenül többet számoltam egy 
vendégnek, a legközelebbi szimpati-
kus társaságnál kurtítottam a számlát 
néhány forinttal.
(Úgy látszik, szokásommá válhattak a 
hasonló dolgok, mert még ma is meg-
teszem, ha például áthajtok egy piro-
son, a következő zöld lámpánál megál-
lok, kompenzálandó előbbi bűnömet.)
Meg lestem az utat. Az utat, melyen fe-
leségemet biciklizni tanítottam. Ma is 
végig pereg előttem az eset, valahány-
szor arra járok; ő ment elől, én néhány 
méterrel lemaradva adtam az instrukci-
ókat. Ekkor már többé-kevésbé tisztá-
ban volt a teendőkkel. Nem ült fordítva 
a nyeregbe, és eéőretekerte a pedált. 
Nem is volt semmi baj, amíg elindulni, 
megállni vagy kanyarodni nem kellett. 
De kellett. Szóltam is idejében egy ke-
reszteződés előtt:
- Drágám! Majd fordulj be jobbra!
- Mit mondasz? – kérdezte.
- Hogy itt fordulj be jobbra!
- Mit mondtál? Nem értem – markolta 
idegesen a kormányt, és hagyta el az 
útkereszteződést.
- Azt, hogy fordulj be jobbra! – válaszol-
tam kérdésére, de ekkor már késő volt.
Úgy látszik, hallhatott valamit egy bi-
zonyos közmondásról, miszerint jobb 
későn, mint soha. Befordult. E népi böl-
cselet azonban ez esetben nem állta 
meg a helyét. Egy útról, egy úttól csak 
akkor tárhetünk el, amikor arra objektí-
ve reális lehetőségünk van. Előbb vagy 
később bukást jelenthet. Jelentett.

Dömötör László:

Autó Mandy Car Kft. 
MandyCaRecycling
Bontó-hulladékkezelő,

budapesti átvevő telephelyén:
1154 Budapest Késmárk u. 8-10.

www.autoroncsatvetel.hu
info@autoroncs.hu

06-1-419-2990 • 06-20-252-8080

AUTÓRONCS ÁTVÉTEL

MODULHÁZ 
MESTERE Kft.

Szobafestést, mázolást, 
tapétázást, hideg-me-
leg burkolást, kőműves 
munkákat, gipszkarton 
szerelést vállal közüle-
teknek és magánszemé-
lyeknek is.

Cím: 1154 Szerencs u. 172.
Tel.: 06-70-263-8974

E-mail: bobek1958@gmail.com
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Közmukik

(Mintha Örkény írta volna…)
Közmuki vagyok. Természetesen van 
hosszabb nevem is: szociális közmun-
kaprogramban résztvevő dolgozó. 
De ezt lusták végigmondani az ad-
minisztrátorok az irodán, így lettem 
közmuki. Az előző életemben bioló-
giát tanítottam egy bel budai gim-
náziumban. A mostani életemben 
növényeket gondozok a parkban. 
Mert a munkanélküli központban az 
irodista kislány szerint ezek a dolgok 
közel állnak egymáshoz. Amúgy na-
gyon kedves volt, leültetett, kikérde-
zett és valódi lelkesedés látszott rajta, 
hogy végre valakit megfelelő helyre 
tud berakni. Hiszen a biológia a nö-
vényekkel is foglalkozik, vagyis én jól 
fogom érezni magam parkgereblyé-
zés meg sövénymetszés közben. Ked-
vesen buzdított, hogy figyeljek oda a 
csoporttársaimra, mert a többiek biz-
tosan nem konyítanak a növénygon-
dozáshoz. Csak bárgyún mosolyog-
tam rá és bólogattam. Olyan érzés 
volt hallgatni a szavait, mint amikor 
az egyik tanítványom leírta a dolgo-
zatában, hogy a nem ivarérett állatok 
ivartalanul szaporodnak. Ugyanezzel 
a bárgyú mosollyal húztam be neki a 
karót. Lehet, hogy ez a karó dolog is 
eszébe jutott a kis adminisztrátornak. 
A tanár karókat oszt, a kertész karó-
kat dugdos, akkor van közös metsze-
te a két munkának. Máskülönben, jól 
érzem magam a parkban. Az orvo-
som egyébként is tanácsolta, hogy 
mozogjak többet a levegőn, az rend-
be hozza a vérnyomásomat és a cuk-
romat, amire nem tudok gyógyszert 
szedni, mert nem tudom kifizetni. 
Mindketten tudjuk, hogy maximum 
a kedélyállapotomon javíthat a leve-
gő, de a hasnyálmirigyem ettől még 
nem fog inzulint termelni. De lega-
lább ezek között a gyönyörű virágok 
között fogok kómába esni.
Szóval, dugdossuk a palántákat a 
földbe és hallgatom, ahogy a két lány 
beszélget velem szemben palántá-
zás közben. Mondja az egyik, hogy 
van egy remek új sampon, ami be-
lülről tölti fel élettel és vitaminnal a 
hajszálakat és ő már most érzi, hogy 
a haja mennyivel erősebb. A másik 
egyből izgalomba jött és arról me-
sélt, hogy olvasta a neten, hogy ha 
gyakran vágja a haját attól gyorsab-
ban nő. Nem tudtam megállni, hogy 
ne szóljak bele. Elmondtam, hogy 

a hajból csak a fejbőrben levő rész, 
a hajhagyma, ami élő szövet, maga 
a haj szaru és nincs az az isten, ami 
élettel töltené fel és felesleges bele a 
vitamin, mert nincs amit táplálhatna. 
A kis barna nő nagyon csúnyán né-
zett rám és látszott rajta, hogy egy 
szavam se hiszi. A másik már nem is 
hagyta, hogy elmeséljem, hogy a haj 
hossza genetikailag meghatározott 
és legfeljebb az változik, hogy a haj-
hagymák a test fizikai állapota szerint 
éppen milyen terhelést bírnak, de a 
hajvágás ezt nem befolyásolja. Rövi-
debb haj kevésbé húzza a hajhagy-
mákat, ez igaz, de a hajvágástól nem 
nő gyorsabban.
Hátat fordítottak nekem és pusmog-
va a másik ágyást kezdték palántázni. 
Szóltam, hogy nem a színterv szerint 
haladnak, de a magasabb, lófejű lány 
csak morgott egyet, hogy „hallgas-
son tata, mert megbánja”.
Másnap meglepetés ért, mert behí-
vattak az irodába és a kis adminiszt-
rátor lány, aki korábban olyan kedves 
volt, borús szemmel fogadott. Hellyel 
se kínált és vörösre festett, hosszú 
körmeivel idegesen piszkálgatta az 
asztalra kiteregetett papírokat.
Azt mondta, hogy a munkatársaim 
feljelentettek, hogy zaklatom őket és, 
hogy összeférhetetlen vagyok. Rá-
adásul, akik zaklatással vádoltak azok 
nők, vagyis mindenképpen kínos a 
dolog. Érti ő, hogy magányos vagyok, 
de ez nem az a hely ahol az ilyesmit 
kiélhetem, és nem kell mindjárt azt 
gondolni, hogy egy nálam iskolá-
zatlanabb fiatal nőnek nincs meg a 
magához való esze és majd pont egy 
ilyen öreg közmuki ölébe hull. Szóval, 
áthelyeztek.
Most utcát seprek. Ketten vagyunk a 
Bélával. Béla virológus és korábban 
ő is a parkban dolgozott, de amikor 
elmesélte, hogy nem virágokhoz, ha-
nem a vírusokhoz ért akkor a többiek 
félrehúzódtak és nem mertek a köze-
lében lenni, mert ki tudja miféle nya-
valyákat szedett össze élete során.
Úgy dolgozunk, hogy az út két ol-
dalán seperjük a járdát, aztán a vil-
lamosmegállóban középen találko-
zunk. Olyankor beszélgetünk kicsit, 
aztán a következő megállóig átgon-
doljuk a felvetett problémát. Most 
éppen a molekuláris genetikáról tart 
előadást, aztán én beszélek Mendel 
örökléstanának cáfolatáról. Béla be-
vállalta, hogy holnapra megírja a te-
matikát a Nagykörútra.

Orosz Adél

Viccözön

HU-MOR-ZSÁK

- Mi a különbség az ügyvéd és a kese-
lyű között? - A keselyű megvárja, amíg 
meghalsz.

A repülőn elromlik az egyik hajtómű, 
ezért a pilóta rádión kéri az utasokat, 
hogy üljenek le, csatolják be magukat, 
mert kényszerleszállást hajtanak vég-
re. A bejelentés után megkéri az egyik 
stewardesst, ellenőrizze az utasokat, 
végrehajtották-e az utasítást: - Minden-
ki leült és becsatolta magát? - Igen, már 
csak egy ügyvéd osztogatja a névjegy-
kártyáját...

Egy zsebtolvaj a bíróságon az ítéletre 
vár. A bíró kihirdeti: - Vádlottat bűnös-
nek találtam többrendbeli lopás elkö-
vetésében. A bírság 45 ezer forint. Erre 
feláll a vádlott ügyvédje: - Tisztelt bíró 
úr! Védencemnek mindössze 20 ezer 
forintja van, de ha adnak neki tíz percet 
kint a tömegben, hamarosan előterem-
ti a többit is.

Egy autós elgázol egy gyalogost, aki 
súlyosan megsérül. Pár hónap múlva 
a bíróságon, az áldozat által indított 
kártérítési pernél találkoznak. - Tisztelt 
bíróság! - kezdi az autós védőügyvéd-
je - Kérem, vegyék figyelembe, hogy 
ügyfelem harminc éve vezet baleset-
mentesen! Erre feláll a felperes ügyvéd-
je: - Tisztelt bíróság! Ha ennyit számít a 
gyakorlat, kérem, vegyék figyelembe, 
hogy ügyfelem már ötven éve gyalogol 
balesetmentesen!

Egy ügyvéd kifogja az aranyhalat, amely 
így szól: - Akármit kívánsz, minden ügy-
védnek kétszer annyi lesz. - Akkor jó 
sok pénzt kérek. - Rendben. - Másod-
jára szeretnék egy kocsit. - Rendben. - 
Utoljára pedig szeretném felajánlani az 
egyik vesémet jótékony célra.

Még fiatal ügyvéd voltam, épp meg-
kaptam az irodámat, s már vártam is, 
kik jönnek. Kis idő múlva az üvegajtó-
mon keresztül emberi árnyékot vettem 
észre, s úgy gondoltam, az első ügyfel-
emre jó benyomást kell tennem, ezért 
felvettem a telefonkagylót és képzelt 
beszélgetésbe kezdtem. Valahogy így 
hangzott: - Igen, Mr. John, megpróbá-
lok időt szakítani az Ön jelentéktelen 
kis ügyére is, csak az az igazság, nagyon 
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nyilvántartásba vett időszaki lap.

Kiadó:  PESTÚJHELYI SPORT CLUB 

1158 Budapest, Gergő u. 11.

A kiadásért felelős: KAPUSZTA CSABA 

06-70-422-3616

A szerkesztőség vezetője: 

DR. MÉSZÁROS BALÁZS 

Elérhetőség:  

1158 Bp., Ady Endre u. 23. 

p.mozaik@gmail.com 

06-20-529-1575

Tipográfia: HUSCHIT JÁNOS

Megjelenik: 4000 példányban

A lap korábbi számai letölthetők: 

www.bpxv.hu/index.php?page=pmozaik

N A G Y  M Ú L T J A  V A N  A  M I  J Ö V Ő N K N E K !  H A J R Á  P Ö S Ö C !

Hozzád írtam, itt e vers…  
Csak félek, hogy agyonvers!

Dömötör László:
Galambröptetés

Galambcsapat száll külvárosi telkeken.
Ezüst-fehér szárnycsapásokkal járva a 
kört, mint tegnap, ma is. 
Számolatlanul.
Ahogy galamböltőkön át tették őseik.

Szárnyuk fonákján csillan a reggeli 
nap.
Mindig ugyanott, a rádiusz egyazon 
pontjain.
S a dal se változott, mit szél fütyül
a meszelt háztetők ormai közt.

Mi szép e szárnyalás! S szabad.
Hinni mért tennék rosszat?
Padlásbörtönük sötétje nem látszik 
innét.

Sem az ünnepi asztal, melyet
ájtatos imával szentel a gazda,
s elsőnek merít a gyöngyöző 
galamblevesből.

elfoglalt vagyok, hisz tudja, sok az ügy-
fél. Ekkor letettem a kagylót, és gon-
dolván, hogy nagy hatással voltam első 
ügyfelemre, így szóltam: - Jó napot! 
Kérem foglaljon helyet! Miben lehetek 
szolgálatára? És a válasz: - A telefon-
szerelő vagyok, mondták, hogy itt még 
nincs bekapcsolva a telefon!

A dörzsölt paraszt egy sérelme ügyé-
ben ügyvédhez fordul. Az meghallgat-
ja, majd így szól: - Ezt a pert megnyer-
jük, az száz százalék! Az öreg erre feláll 
és elindul kifelé. - De hova megy bá-
tyám?! - Keresek egy másik ügyvédet. 
Az előbb ugyanis az ellenfelem állás-
pontját mondtam el.

A per előtt az ügyvéd biztosítja a gaz-
dát, hogy nyerni fog. - Nem segítene 
a dolgon, ha küldenék a bírónak egy-
két kacsát? - kérdezi a gazda. - Ó, egek! 
Eszébe ne jusson - feleli az ügyvéd. - Ez-
zel csak ártana magának, a bíró meg-
vesztegetési kísérletnek tekintené. A 
tárgyalás után az ügyvéd gratulál ügy-
felének, amiért felmentették: - No látja, 
ugye megmondtam, hogy megnyerem 
magának a pert. - Valóban - így a gazda 
- de azért én elküldtem azt a két kacsát 
a másik fickó nevében.

- Vádlott! úgy zajlott a betörés, ahogyan 
azt az ügyvéd úr előadta? - Hát, nem 
pontosan de az ő módszere sem rossz.

Ügyvéd kérdezi a védencét: - Amit el-
mondott, az a tiszta igazság? - A tiszta 
igazat mondtam. A többit majd tegye 
hozzá az ügyvéd úr.

Bekopogtat a város legsikeresebb ügy-
védéhez a városi lelkész adományért: - 
Uram, Ön nagyon sikeres ügyvéd, szép 
vagyonnal. Kérem, adakozzon az egy-
ház javára. - Tisztelendő úr, hallott róla, 
hogy apám halálos beteg, és anyám 
összes pénze elment az ápolására? - 
Nem, nem hallottam. - És arról hallott, 
hogy a bátyám a háborúban elvesztet-
te mindkét lábát, és segélyekből kell, 
hogy eltartsa a feleségét és mind a hat 
gyerekét? - Nem hallottam. - És azt hal-
lotta, hogy a húgom férje meghalt egy 
autóbalesetben, egyetlen fillér nélkül 
hagyva a családját? - Nem. Sajnálom. - 
Nos, gondolja, hogy ha nekik nem adok 
egy fillért sem, akkor majd pont az egy-
háznak fogok?

(A vicc-kollekciót összeállította : 
Balage)

HOLLÓ ATTILA
tetőfedő-bádogos

TETŐ KLINIKA
• Tetőjavítás (cserép, pala, zsin-

dely és lapos tetőn).

• Komplett tetőfedés, csatorna-
javítás és csere.

• Szegélyek, ablakpárkányok, 
hajlatok készítése, cseréje.

• Beázások megszüntetése.

• Ingyenes helyszíni felmérés.

Tel.: 06-1-419-8276 

Mobil: 06-30-949-3692

kár...
ha nem a HOLLÓ 

csinálja!!!

TÁNYA HÁZA HÍREK

1155 Bp. Rubin utca 7.
telefon: 0620 9357945 

tanya@masszazs-wellness.hu
www.masszazs-wellness.hu
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